

## Sdělení č. 2/2018

Č.j. PUNC6725/2018

### předsedkyně Puncovního úřadu

Oznamuji, že v návaznosti na rozsudek Soudního dvora Evropské unie ze dne 22. září 2016 ve věci C-525/14 *Evropská komise proti České republice* je třeba v případě splnění určitých podmínek považovat některé úřední nizozemské puncovní značky na zboží z drahého kovu<sup>1</sup> za ekvivalentní s českými. Proto od 13. 12. 2018 platí následující opatření:

Úřední nizozemské puncovní značky se uznávají za platné v České republice, pokud:

- touto značkou opatřil zboží z drahého kovu oprávněný subjekt, který provádí kontrolu ryzosti a opatřování puncovní značkou na území Nizozemska, kontrola ryzosti dotčeného zboží a opatření puncovní značkou proběhly na území Nizozemska a zboží bylo legálně uvedeno na trh na tomto území, či na území jiného členského státu EU, případně na území státu, který je smluvní stranou Dohody o Evropském hospodářském prostoru (dále jen „EHP“); skutečnost, že kontrola ryzosti dotčeného zboží a opatření puncovní značkou bylo učiněno na území Nizozemska, musí být doloženo listinným důkazem nebo samotnou puncovní značkou, nebo
- touto značkou opatřil zboží z drahého kovu oprávněný subjekt, který provádí kontrolu ryzosti a opatřování puncovní značkou jak na území Nizozemska, tak na území třetích států, a
  - kontrola ryzosti dotčeného zboží a opatření puncovní značkou proběhly na území třetího státu, a
  - toto zboží bylo legálně uvedeno na trh členského státu EU, nebo jiného státu, který je smluvní stranou Dohody o EHP, jehož právní předpisy vyžadují opatření puncovní značkou nezávislým subjektem, a který nepovoluje svým vlastním puncovním úřadům nebo jiným subjektům, které může touto činností pověřit, opatřit zboží z drahého kovu puncovní značkou na území třetího státu, a toto uvedení na trh bylo spojeno s kontrolou ryzosti provedenou příslušným orgánem či subjektem tohoto státu (EU/EHP) na jeho území, a
  - místo opatření zboží puncovní značkou, pokud není zřejmé z puncovní značky samotné, a místo, kde bylo zboží z drahého kovu legálně uvedeno na trh v EU/EHP, musí být doloženo listinným důkazem.

Vzhledem k těmto podmínkám je nezbytné, aby výše uvedenými listinnými důkazy bylo zboží z drahého kovu vybaveno trvale tak, aby v případě puncovní inspekce bylo možné původ úředních nizozemských puncovních značek doložit, přičemž za dostatečný důkaz se uznává jak originální dokument, tak jeho kopie v jakémkoliv úředním jazyce EU. Nezávazné vzory listinných důkazů jsou uvedeny v přílohách k tomuto Sdělení.

Alternativně může kdokoliv po předložení výše uvedeného (trvale připojeného) listinného důkazu Puncovní úřad požádat o připojení rozlišujícího symbolu na dotčené zboží, aniž by byla provedena kontrola ryzosti, a to pouze za účelem určení původu úředních puncovních

---

<sup>1</sup> Zákon č. 539/1992 Sb., ze dne 4. listopadu 1992 o puncovníctví a zkoušení drahých kovů (puncovní zákon).

značek. Vyznačení rozlišujícího symbolu nemá žádný vliv na případné další kontroly prováděné ze strany Puncovního úřadu v rámci jeho kontrolních aktivit vykonávaných v souvislosti s puncovními právními předpisy a je podle těchto právních předpisů zpoplatněno. V takovém případě již nebude nadále vyžadováno připojení výše uvedeného listinného důkazu.

Tímto sdělením se zároveň ruší všechna předchozí sdělení předsedy Puncovního úřadu, týkající se úředních nizozemských puncovních značek.

Toto sdělení bylo oznámeno v souladu se směrnicí Evropského parlamentu a Rady (EU) 2015/1535 ze dne 9. září 2015 o postupu při poskytování informací v oblasti technických předpisů a předpisů pro služby informační společnosti.

V Praze dne 13. 12. 2018

Podpis

